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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

                           DEL CONSIGLIO COMUNALE        N.  19 
 

___________________________________________________________________________________________________________________ 

OGGETTO: 

ELEZIONE PRESIDENTE E VICEPRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

___________________________________________________________________ 

 
L’anno 2017, addì 11, del mese di Luglio, alle ore 21.00, nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal 

Presidente con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in seduta pubblica, di Prima 

convocazione, il Consiglio Comunale. 
 

Risultano presenti i consiglieri sigg.: 
 

Nominativo Pres. Nominativo Pres. 

de RUGGIERO NICOLA - Sindaco SI RUO MICHELA SI 

ARAGONA ALESSIA SI RUSCASSO MAURO SI 

BELTRAMO CLAUDIA SI RUSSO PASQUALE SI 

CANNAVO' CARMELA SI SUSSOLANO CLAUDIO SI 

COLACI MICHELE SI TAMBUTTO LORENZO SI 

GALLO LUCIA SI TOMMASINO GIUSEPPE SI 

LAMAGNA FERDINANDO SI ZECCHI LUCA SI 

MARINARI MAURO SI ZEMMALE SOFIA SI 

RAVINALE LUCA SI   

 

Presiede la seduta il Consigliere Anziano Sig. TOMMASINO GIUSEPPE 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Generale IMBIMBO IRIS . 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in trattazione l’argomento in 

oggetto.

 



ELEZIONE PRESIDENTE E VICEPRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

COMUNALE 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Dato atto che gli interventi sono registrati su file digitali, in attuazione della deliberazione 

consiliare n. 16 del 04/02/2000; 

 

Considerato che l’art. 39 del D.Lgs. n. 267/2000 determina quanto segue: 

“I Consigli Provinciali ed i Consigli Comunali dei Comuni con popolazione superiore ai 

15.000 abitanti sono presieduti da un Presidente eletto tra i Consiglieri nella prima seduta del 

Consiglio […]”; 

 

Visto lo Statuto del Comune il cui art. 16 “Presidenza del Consiglio Comunale” ai commi 1, 

2 e 3 testualmente recita: 

“1. Il Consiglio, nella prima seduta, espletate le operazioni di convalida e di eventuale 

surroga degli eletti, procede alla elezione nel proprio seno di un Presidente e di un Vice 

Presidente, con due votazioni separate, a voto palese e per appello nominale. 

2. Il Presidente è eletto a maggioranza dei due terzi dei Consiglieri assegnati. Se nessun 

candidato ottiene la maggioranza prevista, nella seconda votazione, da tenersi nella stessa 

seduta, è sufficiente la maggioranza dei voti dei Consiglieri assegnati. Se nessun candidato 

ottiene tale maggioranza si procede ad una ulteriore votazione di ballottaggio tra i due 

candidati che hanno ottenuto il maggior numero dei voti. Risulta eletto chi ha conseguito la 

maggioranza relativa. A parità di voti risulta eletto il più anziano di età. 

3. Con gli stessi criteri, nominato il Presidente, si procede all’elezione del Vice Presidente”. 

 

Ritenuto opportuno procedere all’elezione del Presidente e del vice Presidente del Consiglio 

Comunale secondo i dettami dello Statuto Comunale; 

 

 Acquisito il parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento 

espresso dal Segretario Generale dott.ssa Iris Imbimbo; 

 

Sentita la proposta di candidatura alla carica di Presidente del Consiglio Comunale del 

Consigliere sig. Claudio Sussolano, che a nome della Maggioranza consiliare propone la nomina del 

Consigliere Comunale sig. Giuseppe Tommasino; 

 

Sentita la proposta di candidatura alla carica di Presidente del Consiglio Comunale del 

Consigliere sig. Mauro Marinari, che a nome del Gruppo Tetti Francesi Sostenibile propone la 

nomina del Consigliere Comunale sig. Mauro Ruscasso, alla sua quarta legislatura, e che ha 

dimostrato le proprie capacità nella passata legislatura, essendo stato Vice Presidente; 

 

Il Presidente mette in votazione le succitate proposte con voto palese ed appello nominale, 

dal quale scaturisce il seguente esito: 

- Giuseppe Tommasino: n. 11 voti (Nicola de Ruggiero, Alessia Aragona, Carmela 

Cannavò, Michela Ruo, Mauro Ruscasso, Paquale Russo, Claudio Sussolano, Lorenzo 

Tambutto, Giuseppe Tommasino, Luca Zecchi, Sofia Zemmale); 

- Mauro Ruscasso: n. 4 voti (Claudia Beltramo, Lucia Gallo, Mauro Marinari, Luca 

Ravinale); 

- Astenuti: n. 2 (Michele Colaci, Ferdinando Lamagna); 

 



Considerato che l’art. 16, c. 2, dello Statuto comunale prevede che l’elezione del Presidente 

del Consiglio Comunale avvenga con la maggioranza dei 2/3 dei Consiglieri assegnati; 

 

Dato atto che, non essendo stata raggiunta tale maggioranza, si procede ad una seconda 

votazione, che, ai sensi del succitato articolo, prevede l’elezione del Presidente con la maggioranza 

dei voti dei Consiglieri assegnati; 

 

Udito l’intervento del Consigliere Claudia Beltramo, che propone per la seconda votazione il 

Consigliere Alessia Aragona; 

 

Precisato, da parte del Presidente e del Segretario Generale dott.ssa Iris Imbimbo, che la 

richiesta non è accoglibile, in quanto debbono essere presentate le medesime candidature della 

prima votazione; 

 

Si procede pertanto alla seconda votazione con voto palese ed appello nominale, dalla quale 

scaturisce il seguente esito: 

- Giuseppe Tommasino: n. 11 voti (Nicola de Ruggiero, Alessia Aragona, Carmela 

Cannavò, Michela Ruo, Mauro Ruscasso, Paquale Russo, Claudio Sussolano, Lorenzo 

Tambutto, Giuseppe Tommasino, Luca Zecchi, Sofia Zemmale); 

- Mauro Ruscasso: n. 4 voti (Claudia Beltramo, Lucia Gallo, Mauro Marinari, Luca 

Ravinale); 

- Astenuti: n. 2 (Michele Colaci, Ferdinando Lamagna); 

 

Pertanto risulta eletto il sig. Giuseppe Tommasino in qualità di Presidente del Consiglio 

Comunale. 

 

Successivamente si passa alle proposte per l’elezione del Vice Presidente del Consiglio 

Comunale. 

 

Sentita la proposta di candidatura alla carica di Vice Presidente del Consiglio Comunale del 

Consigliere sig. Michele Colaci, che a nome del Gruppo Forza Italia e della lista civica propone la 

nomina del Consigliere Comunale sig. Ferdinando Lamagna; 

 

Precisato che il Consigliere Mauro Marinari sottolinea che il suo Gruppo non presenta 

proposte di candidatura e ne preannuncia l’astensione dal voto; 

 

Il Presidente mette in votazione la proposta con voto palese ed appello nominale, dal quale 

scaturisce il seguente esito: 

- Ferdinando Lamagna: n. 13 voti (Nicola de Ruggiero, Alessia Aragona, Carmela 

Cannavò, Michele Colaci, Ferdinando Lamagna, Michela Ruo, Mauro Ruscasso, 

Pasquale Russo, Claudio Sussolano, Lorenzo Tambutto, Giuseppe Tommasino, Luca 

Zecchi, Sofia Zemmale); 

- Astenuti: n. 4 (Claudia Beltramo, Lucia Gallo, Mauro Marinari, Luca Ravinale); 

 

Tutto ciò visto e considerato; 

 

Pertanto risulta eletto il sig. Ferdinando Lamagna in qualità di Vice Presidente del Consiglio 

Comunale. 

 

 

 



DELIBERA 

 

1. Di approvare la premessa quale parte integrante e sostanziale del presente dispositivo. 

 

2. Di nominare il sig. Giuseppe Tommasino Presidente del Consiglio Comunale. 

 

3. Di nominare il sig. Ferdinando Lamagna Vice Presidente del Consiglio Comunale. 

 

 

 

Successivamente 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con n. 17 voti favorevoli, n. 0 voti contrari, n. 0 astenuti,  

espressi per alzata di mano, 

su n. 17 consiglieri presenti e n. 17 votanti 

 

DELIBERA 

 

Di rendere la presente deliberazione, per l’urgenza, immediatamente eseguibile ai sensi e per 

gli effetti del 4° comma dell’art. 134 del T.U.E.L. – D.Lgs. n. 267/2000. 

 

*** 

 

Il Presidente del Consiglio Comunale Giuseppe Tommasino ringrazia coloro che hanno 

espresso la loro fiducia nei suoi confronti, proponendo la sua candidatura e votandolo. 

Saluta i Rivaltesi tutti e ringrazia gli abitanti di Tetti Francesi, in cui ha sempre vissuto e 

tutt’ora vive, e la propria famiglia. 

Annuncia di voler proporre un mandato presidenziale improntato sulla ragionevolezza e la 

collaborazione tra Maggioranza ed opposizione, tra cui auspica via sia dialogo costruttivo e buona 

fede. 

Compito dell’Amministrazione sarà far avvicinare le persone che si sono astenute dalle 

votazioni e sottolinea che, a suo parere, il modo giusto per farlo sia la collaborazione 

amministrativa. 

Chiede ai Consiglieri più esperti di aiutare coloro i quali sono alla prima esperienza, nonché 

a tutto il Consiglio Comunale di svolgere al meglio il proprio incarico. 

Precisa che accetterà tutte le critiche costruttive finalizzate al bene del Paese e auspica di 

poter essere all’altezza dei Presidenti del Consiglio Comunale che lo hanno preceduto. 

 

*** 
 



Comune di RIVALTA DI TORINO

Pareri

22

ELEZIONE PRESIDENTE E VICEPRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

2017

Segretario Generale

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

05/07/2017

Ufficio Proponente (Segretario Generale)

Data

Parere Favorevole

Parere tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del

18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:

06/07/2017

Ragioneria

Data

Parere Non Necessario

Tonino Salerno

Parere contabile

In ordine alla regolarità contabile della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del

18.08.2000, si esprime parere ---------------.

Responsabile del Servizio Finanziario

Sintesi parere:



Letto, confermato e sottoscritto 

In originale firmato 

 

 

 

IL CONSIGLIERE ANZIANO                                                      IL  SEGRETARIO GENERALE 

  F.to   TOMMASINO GIUSEPPE           F.to  IMBIMBO IRIS 
            

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE 

 

La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi, 

con decorrenza dal ____19/07/2017______________.e costituisce copia conforme all’originale per 

uso amministrativo. 

 

 

Rivalta di Torino,  19/07/2017 

  

IL SEGRETARIO GENERALE 

                F.to IMBIMBO IRIS  

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 11/07/2017 , ai sensi dell’art. 134 del TUEL 

– D.lgs.267/2000, in quanto: 

 

X è stata resa immediatamente eseguibile; 

 

O sono trascorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione all’Albo Pretorio. 

 

Rivalta di Torino, ___19/07/2017___ 

 

         IL SEGRETARIO GENERALE 

             F.to IMBIMBO IRIS 

 


